

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA
Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 1.75 pta.
Un trimestre. 5.
Fuera de la capital, trimestre. 5.75
Extranjero, trimestre. 10.
Número suelto. 0.10

AÑO XII

ALICANTE: VIERNES 26 DE NOVIEMBRE DE 1897

NUM. 3.409

EL LIBERAL

VIERNES 26 de Noviembre de 1897

LOS CUATRO DANZANTES

En uno de sus últimos números, nuestro colega local La Monarquía, poseído de entusiasmos al ver que El Nacional acogía y publicaba sus desplantes contra el dignísimo gobernador de Alicante, le llamaba Juan Verdades y reproducía con fruición algunos de sus párrafos.

Pues bien; el Juan Verdades de La Monarquía, es decir, El Nacional, órgano oficioso del Sr. Romero Robledo, se revuelve furioso contra el Directorio, a cuyos miembros señores Pidal, Azcárraga y Cos-Gayón llama despreciativamente los cuatro danzantes y dice de ellos lo que sin quitar punto ni coma vamos a copiar:

«Este Directorio conservador-silvelista es de lo más cómico que se conoce. Nos extraña no haberlo visto ya en algún escenario por horas. Como si no hubiese pendientes sobre el país tan grandes catástrofes, como si no estuviesen a riesgo notorio cosas de que se dicen tan celosos guardianes, ellos, nada; se reúnen y deliberan sobre la próxima campaña electoral.

En pie este insignificante problema arancelario, los señores Pidal y Villaverde, Azcárraga y Silvela, no se cuidan de dar una opinión ni de indicar una esperanza, ni siquiera de rectificar la opinión que todavía ve en el Sr. Silvela al librecambista inconverso de las reuniones en la Bolsa.

¿Qué importa esto? Lo esencial es medirle la influencia a Alix en Levante, a Vadillo en Navarra, y poner en paz a Emilio Pérez con González Canet y a Federico Bedoya con Ibarra.

¿Qué ridículo es todo eso! ¿Y es ese el partido a quien ha de volver los ojos la Monarquía?»

Ahora nos ha de permitir La Monarquía que le dirijamos dos preguntas:

¿Sigue creyendo el colega que El Nacional merece el calificativo de Juan Verdades?

¿Acepta La Monarquía como buenas las afirmaciones formuladas por El Nacional a expensas de los señores Azcárraga, Cos-Gayón y Pidal?

¿Dificilmente nos puede extrañar que ataque a los liberales un periódico que llamándose canovista, no deja hueso sano a los señores a quienes D. Antonio Cánovas confió una cartera bajo su presidencia.

Creíamos nosotros que La Unión Democrática andaba un poco mejor de memoria.

Ahora resulta, según La Monarquía, que no es la política del Gobierno sino la del general Primo de Rivera, conservador de toda la vida, la que dá por resultado la pacificación de Filipinas.

Nosotros hacemos más justicia y más honor al señor marqués de Estella, a quien conocemos personalmente y de quien sabemos por modo indudable y positivo que es conservador cuando asiste como senador a las sesiones de la alta Cámara, pero que olvida en absoluto sus opiniones políticas cuando se trata de desempeñar el cargo que se le confía, no como conservador, sino como capitán general del ejército.

Esto es lo que ahora sucede, y precisamente la seguridad de que no se trata de un general que hace política olvidando sus deberes militares, ha sido una de las razones en que el Gobierno se ha fundado para conservarle en el mando que le confió el general Azcárraga.

¿Acaso no se ha enterado La Monarquía de las consultas telegráficas dirigidas al Gobierno por el marqués de Estella, antes de adoptar resolución alguna?

Como si los conservadores no hubiesen cometido bastantes arbitrariedades, bastantes violencias y bastantes atropellos todavía cuando ya tienen un pié y parte del otro en la sepultura, todavía, decimos, hacen de las suyas, sin duda con el propósito de dejar su reputación solidamente cimentada.

El inolvidable y nunca bien ponderado exalcalde de Montforte, hoy juez municipal de aquella villa, presidió el martes último un juicio instado contra un vendedor ambulante sobre pago de cantidades de que se le suponía deudor al arrendatario del arbitrio de puestos públicos; el interesado, cuya cuota diaria es de seis céntimos de peseta, se limitó al ser interrogado por el juez municipal a manifestar respetuosamente que el asunto no era de la competencia del Juzgado, sino de la de la Alcaldía por medio del reglamentario juicio administrativo.

Tamaño desacato no podía ser tolerado impunemente por el exmousterilla de Montforte, que solo debe su puesto actual a la circunstancia de haber revocado el señor conde de Tejada de Valdosera la Real orden del señor Montero Ríos, que tanto aplaudió la opinión, y que exigía ciertas condiciones a los encargados de la justicia municipal; el Sr. Miralles, descompuesto y neurótico como cualquier Madariaga de menor cuantía, hizo llamar en el acto a los guardias municipales y éstos, por orden de aquél, encerraron en la cárcel al atrevido que había osado hacer valer los derechos que la ley le reconoce.

Más tarde el Sr. Miralles, comprendiendo que había obrado con sobrada ligereza, llamó a tres amigos suyos que también lo son del detenido, a fin de que aparentasen que habían intervenido en favor de aquél, con lo que como los comisionados se presentaron en la cárcel, tramitieron la orden del juez municipal y pusieron en libertad al preso, acompañándole hasta su casa.

El hecho produjo verdadera indignación en todo el vecindario de Montforte, que espera con

impaciencia que termine el reinado de los que durante dos años y medio no han tenido más divisa que la violencia ni más ley que su capricho.

Llamamos la atención del digno e ilustrado presidente de esta Audiencia Sr. Montesinos, de cuya rectitud y de cuya imparcialidad esperamos que hará comprender al juez municipal de Montforte que no tiene competencia para entender en asuntos cuyo conocimiento corresponde al alcalde, y que carece además de atribuciones para encerrar a la gente a pretexto de faltas de respeto que solo existen en su imaginación acalorada.

La Monarquía anuncia que el alcalde de Hondón de las Nieves se alzarará contra la multa de quinientas pesetas que le ha sido impuesta por falta de pago del contingente provincial; el colega asegura formalmente que el ministro revocará la providencia del gobernador.

Algo menos será; y desde luego advertimos a La Monarquía que está en un error, porque el alcalde de Hondón de las Nieves no ha sido multado como aquel afirma por descubiertos de trimestres cuyas cartas de pago dice que tiene en su poder; la multa se le impuso precisamente por no haber ingresado cantidades cuya carta de pago, si efectivamente obra en su poder, tendrá fecha posterior a la de la imposición de la multa.

Además, si La Monarquía no recuerda ciertos hechos verdaderamente escandalosos, la opinión los tiene muy presentes, y con la opinión nosotros; los dos periódicos noticieros, El Graduator, El Nuevo Alicantino, La Unión Democrática y La Federación han hecho noblemente la misma campaña que nosotros, reclamando del gobernador la adopción de medidas energéticas que obligasen a los alcaldes a cumplir sus obligaciones en el pago de contingentes, como único medio de evitar vergüenzas como la de que no se pudiese poner tocino en el puchero para los enfermos del hospital, la de que estuviesen desnudos y descalzos los locos del manicomio de Elda, la de que no cobren sus haberes los empleados, y la de que el Banco Hipotecario proceda judicialmente a la venta del solar propiedad de la provincia donde se ha de levantar el futuro palacio de la Diputación.

Se necesita, por consiguiente, toda la frescura de los predestinados a ser inquilinos del número 14 para protestar contra las medidas adoptadas por el gobernador y para suponer que han de ser revocadas por el ministro.

Eso quisiera La Monarquía para reírse y consolarse así del espantoso fracaso sufrido en Barcelona por los promovedores del proyecto de manifestación en honor del invencible, del heróico, del pacificador general Weyler, tan solicitado hoy por carlistas y republicanos.

Declamamos ayer que la inquina de La Unión Democrática hacia los liberales es de tal naturaleza que le obliga a perder la brújula y hacer la causa de los conservadores.

Por si alguna duda podía haber de lo que decimos, hacemos el siguiente recorte de La Unión Democrática de ayer: «El Sr. Gadea no es Alcalde de Alicante porque no ha querido entrar por la puerta falsa, y sí por la principal.

Entonces no debió pedir la lectura de ciertos artículos de la Ley Municipal.

Así es que no hay más remedio que aguantar las pullas de La Monarquía.»

¿De veras? Creíamos más listo al colega, y sobre todo más imparcial; el Sr. Gadea pidió la lectura de que se trata con objeto de hacer constar el criterio legal y recabar públicamente un derecho que la ley le reconocía, pero con la resolución adoptada de antemano y realizada después de no hacer efectivo aquel derecho.

Parecía natural que La Unión aplaudiese una conducta tan digna y tan correcta, pero prefiere aplaudir a La Monarquía.

Y como nos gusta dejar bien probado lo que decimos, allá va otra muestra, también de La Unión Democrática de ayer:

«Al Gobernador civil Sr. García Marchante le ha puesto la proa La Monarquía, y es natural que así sea, pues las multas irritan los ánimos.»

Lo que parecía natural que sucediese es, que La Unión Democrática, tomándose el trabajo de averiguar si las multas estaban ó no justificadas, se tomase también el de decir a sus lectores si resultaba ó no en razón la campaña que contra un gobernador como el Sr. García Marchante está haciendo La Monarquía, pero sin duda es más cómodo hacer, como quien nada hace, la política de los conservadores, Hay gustos.

Antes de pasar a otro asunto debémos hacer constar que el señor Gadea fué el viernes al Ayuntamiento con el formal propósito de no admitir la jurisdicción si en él recaía, cumplió su propósito y no estuvo, al salir de la sesión, en el Gobierno civil, de donde no pudo salir cabizbajo ni alegre ni de ningún modo, porque a diferencia de lo que dice La Monarquía afirmando lo contrario de lo que sabe, el Sr. Gadea salió del Ayuntamiento, y por la calle Mayor, acompañado por nuestro director y por otros amigos se dirigió al Casino, y como todo esto es cierto, las afirmaciones que hizo ayer La Monarquía sobre soñadas impacencias, sobre advertencias y recuerdos del gobernador, etcétera, resultan tan fantásticos como lo de la ida al Gobierno, que solo ha existido en la imaginación de La Monarquía.

Este colega nos pregunta cuándo dijo que el Sr. Gadea se había quedado compuesto y sin novia por haber intervenido el gobernador.

Pues lo dijo con todas sus letras en su número correspondiente al sábado 20 del corriente mes y año.

Con razón ha dicho el Sr. Romero Robledo que para mentir se necesita buena memoria.

La misma Monarquía ha emprendido una campaña, contra el señor gobernador civil de la provincia de la cual nos duele mucho tener que hablar en atención a que se trata de una persona tan correcta, tan caballerosa, tan delicada y de historia tan conocida y tan prestigiosa, que basta con citar su nombre para que éste sea saludado con toda clase de respetos por amigos y adversarios, excepción hecha de La Monarquía, cuya sanción, créanos el colega y

ECOS POLITICOS

Dice La Unión Democrática que ya riñen La Monarquía y EL LIBERAL.

¡Yal! Vamos, el diario revolucionario se ha olvidado por lo visto de nuestras campañas contra el Sr. Madariaga, contra el marqués del Bosch y contra el Sr. Poveda, alguna de las cuales nos valieron dos procesos y un auto de prisión que no llegó a tener efecto porque no lo consintió el Sr. D. Pedro López, a la sazón dignísimo fiscal de la Audiencia provincial.

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para flotes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor Luis Pinzón

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para flotes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COBOMINAS, plaza Falco; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

VICENTE BOTELLA Angeles, 19, Alicante

Se levantó con adorable confusión retratada en el semblante, y sentándose al piano ejecutó sin hacerse rogar, varios trozos de óperas de Bellini y Donizetti.

Sabía interpretar divinamente aquella música inspirada; pero podía notarse que había más sentimiento que maestría, más entusiasmo que ejecución, como sucede a una jóven principiante que tiene pasión por el arte.

Bien podía haberme atrevido a preguntarle algo más sobre su familia y su posición en el mundo; la misma amable franqueza con que me trataba, parecía impulsarme a ello; pero un temor invencible de ofenderla me detenía; además, lo demoraba para otras visitas, pues yo pensaba que aquella no sería la última.

Ella me preguntó si me agradaba Madrid, y como le contesté que el único pesar que en él tenía era estar lejos de mi madre a quien amaba mucho, sus ojos se llenaron de lágrimas.

—¡Ah! exclamó, nunca la amareis bastante, una buena madre, ¿sabéis lo que vale una buena madre? Yo perdí la mía muy niña y solo Dios sabe cuánta falta me ha hecho.

Respeté aquel profundo dolor, y permanecí algunos momentos en silencio, hasta que ella lo interrumpió levantándose y diciendo en un tono casi alegre:

—Vamos, caballero, olvidemos las tristezas; venid conmigo si queréis ver el jardín.

No dejó de asombrarme transición tan violenta; me levanté también, y oíame en pos de ella casi por toda la casa, que había que atravesar para bajar al jardín por

—Síntese usted, y hablaremos. Yo me senté, pero no para hablar; verdaderamente no sabía que decirle, no me ocurrían más que frases de un amor apasionado, y me parecía una gravísima inconveniencia decirle sin más preámbulos, así, sencillamente, como lo sentía.

—¡Señorita, yo la amo a usted con locura, quiero saber su estado, sus sentimientos respecto a mí; quiero ver las esperanzas que puedo abrigar de ser dichoso, y por esto he venido!

Pasaron algunos momentos en silencio; ella se había sentado junto a mí en el sofá; yo en una de las butacas; levanté los ojos y nuestras miradas se encontraron.

Aquella situación no podía prolongarse. Por fin pude hablar.

—Señorita, dije, tengo la fortuna de ser vecino de usted hace algún tiempo; cuando usted se marchó fuera me quedé con el sentimiento de no haberle ofrecido mis respetos; y ahora, al saber su vuelta, me apresuro a visitarla con el objeto de ponerme a sus órdenes. Aquí me encontré cortado; en realidad, ella vivía sola, y siendo una señorita, era una imprudencia ir a visitarla, pero no menos lo era en ella el recibirme. Si estaba casada, ¿por qué consentía que la llamara señorita, sin procurar sacarme de mi error?

No pareció extrañarse de mi excéntrico modo de proceder, y me contestó con amable franqueza:

—¿Con qué es usted mi vecino? pues yo no tenía el gusto de conocerle. ¿Vive usted, quizá, en alguna de

créannos sus inspiradores, no hace falta alguna al Sr. García Marchante para asegurar una reputación de rectitud y de integridad sólida...

El Sr. García Marchante, cuyo nombre es bastante más conocido que el de los Espinosa...

¿Duele el castigo? Pues hay un medio muy sencillo para evitarlo...

Y observe La Monarquía que entre los gobernadores amigos suyos y el Sr. García Marchante...

No quisiéramos entrar en el terreno á que nos llama La Monarquía, pero desde el momento en que este periódico se permite afirmaciones...

Y ahora vamos por partes. ¿Supone La Monarquía que se juega en Alicante?

Pues proponga á quien corresponde que destituya y procese al jefe de orden público señor Gil...

Y aún debe agradecer el Sr. López Gil que el periódico, órgano de sus amigos políticos...

Ya ve La Monarquía que es muy peligroso el confundir las islas británicas y el olvidar la clase de cargos que desempeñan sus amigos...

Segundo punto. Entre La Opinión y La Monarquía en estado de hidrofobia atacando al gobernador...

No sabemos como pueden dar ocasión á las habillitas de que habla La Monarquía, jugando con la calumnia...

Y vean nuestros lectores lo que son las cosas, esos guardamuelles son también conservadores.

Tercer punto.

Con toda formalidad afirma el mismo periódico que la recaudación de higiene y pasaportes es propiedad del gobernador...

Recojimos esta última declaración porque ella sola hace la apología del gobernador y del secretario particular...

También está equivocado el colega creyendo y afirmando que esos fondos son como quien dice bienes mostrencos...

Resumen: Mandando los conservadores el dinero destinado al sostenimiento de los Asilos de Beneficencia...

Y no queremos entrar en más detalles; ha entrado la escoba; se ha empezado á barrer basura...

Es completamente inexacto lo que á un periódico de Madrid ha teleografiado su corresponsal de Alicante...

Es público y notorio que ha sucedido todo lo contrario, siendo precisamente el gobernador civil quien convocó en su despacho á la Cámara de Comercio...

Hoy mismo, tenemos motivo para afirmarlo, se volverá á reunir la Cámara y adoptará acuerdos que acreditarán la rigurosa exactitud de cuanto hemos manifestado...

Lo sentimos por La Monarquía estimadísimo colega á quien todavía hacemos el honor de suponer que ante la actitud correctísima y digna de aplauso en que se ha colocado la Cámara de Comercio...

chante, se apresurará á rectificar sus injurias y equivocadas apreciaciones y á hacer merecida justicia á los actos del dignísimo gobernador civil de la provincia.

Y si no lo hace, tanto peor para el colega.

A lo que dice La Monarquía en su número de ayer al dar explicaciones que nadie le había pedido acerca de la inversión de los fondos procedentes de la explotación oficial del vicio...

Dejando á un lado lo poco decoroso que para un gobernador resulta el administrar esos fondos por medio de su secretario particular...

Como sueldos no sabemos que de tales fondos se pague otro que el del médico higienista, y como gratificaciones de la del guardia que hace la recaudación...

Ya lo hemos dicho; repase La Monarquía la colección del Boletín y verá la aplicación dada por los gobernadores liberales á esos fondos que el colega cree propiedad exclusiva del primero que llega...

La Monarquía ha querido que hablemos claro y su deseo queda satisfecho.

RECUERDO ELOCUENTE

Al producir El Liberal el texto de la exposición que en 1892 dirigió por telégrafo á las Cortes todos los partidos y corporaciones de Cuba sin distinción...

«Leído dicho documento en el Congreso, el Sr. Romero Robledo, que era entonces ministro de Ultramar, contestó de este modo: «Los que se gastan 4.070 duros en un telegrama, están mejor que nosotros.»

«Los señores diputados se echaron á reír... Tres años más tarde, tenía España que enviar 200.000 hombres y 2.000 millones de pesetas á Cuba.

«Quiera Dios que los mismos intereses que en todas aquellas ocasiones impidieron que se conjurara la tormenta, no sean responsables

de que no se llegue á la paz, y termine tan triste historia en una catástrofe nacional.»

LA PAZ EN FILIPINAS

El general Primo de Rivera ha comunicado al Gobierno, según noticias de El Liberal, que se someterán desde luego los hermanos Riego con 2.000 insurrectos y 500 armas.

Desear, para aceptar las proposiciones de dichos cabecillas, que se presenten unidos á ellos algunos más.

A pesar de esto es probable que, atendiendo las indicaciones del Gobierno, ultime desde luego las negociaciones entabladas con los cabecillas citados.

El Gobierno no tiene aún noticias de lo que ha hecho en definitiva el general Primo de Rivera.

LOS NIÑOS ACTORES

Publica El Progreso un elocuente artículo del Sr. Tolosa Latour, ponderando los peligros del trabajo de los niños en los teatros.

El Sr. Dicenta, dice también al gobernador, por medio de El País: «Yo, de mi parte, aseguro una cosa: La compañía del teatro Moderno piensa representar mi obra Juan José. Piensa mal; con esta fecha escribo á mis editores para que le prohíban representarla.

Juan José y mis otras comedias son mi caudal único; pero francamente, dinero así ganado me repugna. No quiero lucrarme con la niñez; no quiero ser cómplice en ese delito de lesa infancia.»

RECUERDOS DE AYER

EL ABATE PREVOST

Para la generalidad de las gentes son casi desconocidas ó desconocidas del todo las notables obras que dió á luz el fecundo escritor francés Antonio Francisco Prevost de Exiles, más conocido por el abate Prevost.

La primera cualidad que resalta en el eminente escritor, entre las muchas que enaltecieron su figura literaria, era la de su fecundidad asombrosa. El abate Prevost escribió y publicó más de doscientos volúmenes.

Dedicó primeramente el abate Prevost sus aptitudes literarias á la novela. Después se consagró á trabajos de mayor importancia, á los históricos preferentemente. De uno y otro género se citan numerosas obras que darían á su autor fama impercedera.

La Unión y El Fénix Español

Advertisement for La Unión y El Fénix Español insurance company, including address, capital, and reserves.

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público...

46 ANGÉLICA esas casas? añadió indicándome con la mirada las que estaban enfrente de sus balcones. —No, señora, contesté; mi casa está á la espalda del hotel. Miróme durante algún instante con expresión de un ligero asombro, y proseguí: —Tiene usted un bellísimo jardín que me recrea la vista y al que amo como á un amigo querido. —¡Ah, sí! contestó ella; mi pobre tío era muy aficionado á las flores, y se dedicaba á cuidarlas con afán, como que constituían su único recreo. ¿Es usted aficionado también? en ese caso tendré el gusto de enseñarle el jardín antes de que se marche. En estas palabras pude traslucir algo de su vida, aquel tío de que hablaba como de persona que ya no existía, sería sin duda su último pariente, que al morir la dejó sola en el mundo; tan joven, tan bella! Era muy fácil, por desgracia, que fuesen ciertas las noticias que poco antes había juzgado calumniosas; y, sin embargo, á pesar de su vida ligera, nada me probaba todavía que su compañero no fuese un pariente, un amigo. Todo á su alrededor anunciaba riqueza; pero estaba en lo posible que fuese la herencia de aquel tío, suponiendo que éste había sido rico. Esto me importaba averiguar, y no me detuve en los medios, ¡el fin era lo interesante! —Señorita, contesté refiriéndome á sus últimas palabras; el gusto por las flores demuestra inteligencia y

47 FOLETIN DE «EL LIBERAL» sentimiento, y ellas nos proporcionan un agradable solaz, tanto mayor si nuestra fortuna nos permite hacerlas traer de lejanos países y emplear en su cultivo todos los requisitos indispensables para acimatallas aquí. En estas tareas se encuentra un recreo tanto más grato cuanto más trabajo nos proporciona. —Mi tío, contestó ella como si respondiera á mi propio pensamiento, tuvo motivos para arrepentirse de su afán desordenado á las plantas y las flores, pues gastaba en ellas fuertes sumas, y constantemente compraba solares para convertirlos en jardines, que muchas veces no le daban el resultado apetecido, y los vendía para comprar otros; en fin, basta con decir á usted para que comprenda lo que gastó en esto y el mal manejo que á su dinero daba, que poseyendo, cuando era ya de edad madura, un capital bastante fuerte, murió completamente arruinado, sin más que este pequeño hotel en que yo sigo habitando. No juzgué oportuno hacer reflexiones sobre la imprudencia de aquel anciano, muerto ya; y dejando vagar mis miradas por la habitación. —¿Le gusta á usted la música, señorita?—dije más en tono de afirmación que de pregunta. —Sí, me contestó ella; y tanto que si tuviera talento musical como afición, sería una verdadera notabilidad; pero desgraciadamente solo poseo esto último. Entonces, con timidez y casi ignorando si cometía una impertinencia, le rogué que me concediera el gusto de oírlo.

48 esas casas? añadió indicándome con la mirada las que estaban enfrente de sus balcones. —No, señora, contesté; mi casa está á la espalda del hotel. Miróme durante algún instante con expresión de un ligero asombro, y proseguí: —Tiene usted un bellísimo jardín que me recrea la vista y al que amo como á un amigo querido. —¡Ah, sí! contestó ella; mi pobre tío era muy aficionado á las flores, y se dedicaba á cuidarlas con afán, como que constituían su único recreo. ¿Es usted aficionado también? en ese caso tendré el gusto de enseñarle el jardín antes de que se marche. En estas palabras pude traslucir algo de su vida, aquel tío de que hablaba como de persona que ya no existía, sería sin duda su último pariente, que al morir la dejó sola en el mundo; tan joven, tan bella! Era muy fácil, por desgracia, que fuesen ciertas las noticias que poco antes había juzgado calumniosas; y, sin embargo, á pesar de su vida ligera, nada me probaba todavía que su compañero no fuese un pariente, un amigo. Todo á su alrededor anunciaba riqueza; pero estaba en lo posible que fuese la herencia de aquel tío, suponiendo que éste había sido rico. Esto me importaba averiguar, y no me detuve en los medios, ¡el fin era lo interesante! —Señorita, contesté refiriéndome á sus últimas palabras; el gusto por las flores demuestra inteligencia y

La vida del ilustre escritor fué muy accidentada y está llena de curiosas aventuras. Nació en Hesdin, departamento de Artois, el día 1.º de Abril de 1697. En su juventud quiso dedicarse a la Iglesia; entró en un colegio de jesuitas; pero al poco tiempo abandonó los estudios y ahorró los hábitos. Después volvió al colegio de jesuitas y otra vez volvió a abandonarlo. Mas tarde entró en un convento de benedictinos y también de allí se evadió, después de haber profesado. Entonces se refugió en Holanda y después en Inglaterra, donde permaneció bastante tiempo. Gracias a la protección que le dispensaron el Cardenal de Bisio y el príncipe de Conti pudo volver a Francia y vestir el traje de abate. En los últimos años de su vida, causado de correrías y aventuras escandalosas quiso volver a la vida tranquila del claustro.

Murió el notable escritor a los 66 años de edad, el día 28 de Noviembre del año 1763. Su muerte ocurrió de una manera trágica, terrible. De ella dan cuenta todos sus biógrafos, y nosotros seguiremos el ejemplo para terminar este modesto trabajo, sintetizando en pocas líneas el horrible caso.

En los últimos años de su vida había alquilado el ilustre autor de «El Mundo Moral» una modesta casita de campo en el pueblo de San Fermín, donde vivía completamente alejado del ruido del mundo. Un día paseando por el campo, fué víctima de un fuerte ataque de apoplejía, y el abate Prevost quedó como muerto al pie de un árbol. Los campesinos le recogieron sin vida y le condujeron al pueblo más cercano. Avisado el juez para instruir las oportunas diligencias se ordenó la autopsia del cadáver y el médico entró en funciones para averiguar la causa de la repentina muerte. En tal momento dió el desgraciado escritor un grito horrible y abrió los ojos con espanto, llenando de asombro y miedo a los circunstantes. El abate Prevost no había muerto de la apoplejía. No hubo, sin embargo, salvación para su vida, porque el bisturí del cirujano había ya destrozado el cuerpo de la infortunada víctima.

jos de reparación en el camino del Salt que estaba intrasitable y cuyo estado causaba grandes perjuicios a las fábricas que por aquel camino comunican con Alcoy y que resultaban completamente aisladas.

¿QUIÉN TIENE MIEDO DE COMER?

¿Ha visto V. comer alguna vez a un niño ó a un animal, que tiene hambre? Por supuesto que lo ha visto V. muchas veces. Con qué gusto lo hacen. La satisfacción del hambre es uno de nuestros mayores placeres. La naturaleza lo ha dispuesto así, porque tenemos que comer para vivir, y a fin de que no nos descuidemos ha hecho agradable lo necesario.

Sin embargo, é aquí una mujer que dice: *¿casi que tenía miedo de comer*. Bien; pues el niño saludable ó el perro hambriento no tiene miedo de comer. ¿Por qué no? Porque la operación nunca ha resultado más que en placer y beneficio. ¡Niño feliz! ¡Perro feliz!

Miles y miles de seres en este país piensan en la comida con disgusto y miedo. Con todo, trabajan para adquirirla y aprenden a rezar «El pan nuestro de cada día, dánosle hoy.» No comer es morir. Lo saben. Comen, sin embargo bajo una especie de compulsión, como un hombre, condenado a suicidarse, consentiría en tomar una copa de veneno. Rehusan un beneficio, comparados con el cual, no son nada los demás beneficios de este mundo. ¿Sufren en consecuencia? Por supuesto que sí. ¿Por qué se matan entonces? Esto no es natural. La contestación es: *no lo pueden remediar*. La historia sencilla de esta buena mujer le demuestra. No tiene nada de nuevo ni de raro, lo que es más de sentir.

Dice: Siempre he sido muy saludable hasta Agosto de 1887, en que una mañana vomité del estómago una cantidad de agua. Después sentía por la mañana mal gusto de boca, falta de apetito y después de comer me daban dolores en el pecho y en el estómago. Poco a poco me puse muy débil hasta que algunas veces no podía tenerme en pie. El estómago se me llenaba de gases y los dolores eran tan fuertes, que me volvían loca. A mis ojos todo era negro ó confuso y me encontraba como borracha, costándome generalmente una ó dos horas el reponerme. Con frecuencia me daban estos ataques y trabajando en Red Bank Mill, Radcliff, me tuvieron que sacar al aire libre casi desmayada.

Después de estos ataques se me ponía un color horrible y a penas podía respirar, mientras que el dolor de cabeza era insufrible, viéndome precisada a ir a casa y acostarme en un sofá. Si alguna vez por la noche, después de dejar el trabajo, me parecía que me iba a dar un ataque, no me atrevía a acostarme hasta que no pasaba el dolor.

Cada vez me ponía más débil, porque el alimento no me hacía provecho. Aunque no tomara más que pan con manteca se me hacía un peso en el estómago y *casi que tenía miedo de comer*. Al fin me puse tan mala que fui a Bury a buscar a un médico, que no me pudo aliviar. Luego fui a ver a otro médico de Moses Gate y más tarde a otro de Little Lever. Todos me dijeron lo mismo, que era indigestión crónica, pero sus medicinas no me daban resultado. Por más de un año tuve que estar dejando el trabajo y no puede decirse lo que sufrí.

En Pascua de 1888 una de mis compañeras me persuadió a que tomase el Jarabe curativo de la Madre Seigel y mandé a Faruworth por una botella. Después de la primera botella me sentí mejor y para cuando hubo tomado la tercera estaba curada por completo. *Nunca he tenido que dejar el trabajo desde entonces*. He recomendado a muchos el Jarabe de Seigel. Lo he dado al capataz y también a una muchacha que trabajaba a mi lado en el taller y a los dos hizo provecho. Vale más del doble de lo que cuesta.

(Firmado) ELLEN HATCHMAN.

Mujer de Robert Hatchman, Market Street 13, Little Lever, cerca de Bolton, Inglaterra.

Los que tienen la dicha de un buen apetito y un buen estómago no se interesarán mucho en la historia de esta mujer; pero la multitud de hombres y mujeres en fábricas y otras partes, que sufren lo que ella, apreciarán su verdad y su importancia. Todo lo que cure la indigestión y nos reconcilie con el alimento, que Dios nos da para que vivamos, resultará barato, aunque sea preciso fundir oro para prepararlo.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel, está de venta en todas las Farmacias, Droguerías, y expendurias de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito, 8 reales.

Habiendo presentado la renuncia de sus cargos cinco concejales del Ayuntamiento de Dolores, han sido nombrados en su reemplazo otros tantos concejales interinos, entre los que figura nuestro querido amigo y correligionario D. Leopoldo García de Otazo.

En la tarde de ayer se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal del censo de población, aprobando desde luego los acuerdos tomados por la Comisión ejecutiva, sobre puntos que se le habían confiado con carácter de preliminares en una sesión anterior.

El teniente del regimiento de la Princesa D. Juan Mondejar ha sido trasladado al regimiento reserva de esta capital.

El embarazo va acompañado con frecuencia de calambres de estómago y vómitos, siendo imposible soportar los más ligeros alimentos. En esos casos conviene recordar que el *Vino de Peptonas de Chapoteau* es un alimento de primer orden que sostiene las fuerzas y hace desaparecer esos síntomas.

La creosota, conocida desde antiguo, posee la propiedad de impedir la putrefacción de las carnes y la formación de mohos; y a esto se debe su aplicación al tratamiento de la tisis, siendo su mejor modo de administración el

Morrhual creosolado de Chapoteau, tan eficaz en los bronquitis, influenza, catarros crónicos.

Tengo la satisfacción de poder felicitarle, dice el Dr. Morales, de Málaga, por el resultado tan satisfactorio que he obtenido con su preparado la Emulsión Marfil al Guayacol en multitud de niños escrofulosos a quienes se la he recomendado y cuyo alivio he podido notar en muy pocos días de tratamiento. De venta en todas las farmacias y droguerías.

El gran específico contra todas las afecciones del Hígado, La Podifilina y la Leptandrina, sustancias, puramente vegetales que forman los principales elementos de la composición de las afamadas Píldoras de Bristol poseen todas las buenas cualidades del mercurio en las enfermedades del hígado, sin producir ninguna de sus desagradables y perjudiciales efectos. Bajo su poderosa y saludable acción desaparecen en breve todos los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, mareos, y en suma, todos los dolores, enfermedades y achaques que reconocen su origen en el Hígado. Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

VARIEDADES

PAJARO FENÓMENO

En los bosques de la India se encuentra un pájaro extraño y magnífico, del que acaba de recibir un curioso ejemplar el Jardín Zoológico del bosque de Boloña, en París.

Es el dragopán. Este faisán soberbio, es menos notable por su espléndida belleza, que por una particularidad de su constitución nerviosa y sentimental.

La vista de su compañera le transporta, le emociona de tal suerte, que produce en él una verdadera metamorfosis.

En su deseo de aguardar y con el placer de ser amado, se transforma y encuentra bellezas espontáneas y maravillosas que son un verdadero prodigio.

Vivo, arduente y lleno de emoción da vueltas en torno de su compañera, con un paso febril y rápido, ejecutando una especie de fantasía amorosa.

De pronto se para, se inmoviliza, repliega el cuello, las plumas se estremecen, y con los ojos cerrados inclina su cabeza apoyando su pico entreabierto sobre su garganta palpitante.

Después las plumas de la cabeza se agitan, y se ven surgir de su frente dos pequeños cuernos de un azul magnífico.

En el mismo instante, una cosa parecida a una lengua humana empieza a salir de su boca, semejando una madeja de seda azul.

Estos cuernos extraños son dos corúnculos que el dragopán tiene el privilegio de recitar, y su fantástica lengua es una membrana que tiene bajo el pico y que se dilata en su acceso de amor.

El dragopán está en éxtasis. Contempla a su hembra, desvanecida con tanta ternura y encantada por esta exhibición mágica de bellezas singulares. No es un enamorado, es un fenómeno.

Después los cuernos se bajan, la lengua desaparece, los ojos se abren, las alas se agitan y la visión se desvanece.

El dragopán es la criatura más amante y más amada de la naturaleza. Su ternura no conoce ni desfallecimiento ni caprichos. Su amor son nubes. La monotonía para él es una delicia, y la fidelidad su alegría; no se cansa de su amor, y no sabe variar sus placeres sino repitiendo sus caricias.

Los chinos le llaman el pájaro que vomita seda, a causa de la lengua que parece salir de su boca como un trozo de satín azul.

Parecido a aquella princesa que no podía hablar sin derramar perlas y diamantes de su boca, el dragopán no puede amar sin arrojar seda.

LA MATADORA DE NIÑOS

En el departamento de alienados del Hospital Provincial se halla en observación una mujer extremaña que mató y arrojó a un pozo a seis niños de pocos años de edad, tres de ellos sobrinos de la indiaada mujer, y los restantes, hijos de una vecina.

La Academia de Medicina informará sobre el estado de demencia de la criminal. Esta se halla a disposición de la Audiencia de Albacete.

Parece que antes de cometer la mujer esos seis crímenes padecía de alucinaciones.

PLATO DEL DÍA

Almuerzo

Picado de perdigones.—Jamón al asador.—Carne cocida guarnecida de coliflor.—Queso. Postres.

Comida

Potaje sevigné.—«Vol-au-vent».—Tordos asados.—Menestra de habas.—Mermelada de manzanas.—Postres.

Picado de perdigones.—Después de quitadas las membranas, huesos y tendones, y de haberlos untado de manteca, se asan; luego se pica su carne muy menudamente. Se rehoga en una cacerola con manteca, perejil, ajos y una cucharada de harina. Cuando todo está bien mezclado se le echa caldo y una copa de vino blanco, se pone en esta salsa el picadillo y se hace cocer sin que hierva.

Menestra de habas.—Se mezclan las habas con guisantes, y se rehogan con manteca, mezclándolas con pedacitos de jamón que antes se habrán frito; añádanse algunos pedazos de pechuga de ave y alcachofas, y todo se pone a cocer en una cazuela con un poco de perejil, sal, ajo, pimienta y agua, dejándolas al fuego hasta que ésta se consuma.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES ENTRADAS HASTA LAS CUATRO DEL DIA DE AYER.
Vapor Besós, c. Franco, de Orán, con lastre. Idem francés Jeanne Conseil, c. Verdois, de Burdeos, con efectos. Idem Vasconia, c. Laberle, de Burdeos, con vino. Idem francés Bastias, c. Mauguol, de Argel, con efectos. Idem Martos, c. Vives, de Málaga, con id. Idem Sitges Hermanos, c. Rubas, de Argel con id.

DESPACHADAS

Vapor noruego Nor, c. Olsen, para Marsella, con lastre. Idem Martos, c. Vives, para Marsella, con idem. Idem francés Jeanne de Arc, c. Durand, para Orán, con efectos.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	32'55
Londre. chéque.	33'40
4 por 100 Interior.	64'50
Id. Exterior.	80'35
Amortizable.	78'30
Cubas 1886.	95'95
Id. 1890.	78'95
Banco de España.	422'00
Tabacos.	214'75
Obligaciones Tesoro.	101'25
Idem Aduanas.	96'60

CASA

Se vende una muy barata en Monovar, calle del Triunfo, núm. 4. Darán razón en Alicante, Mayor, 48, entre-suelo.

ALMONEDA

Una familia que se ausenta definitivamente de esta ciudad, desea vender todos sus muebles, entre los que los hay de lujo, en un estado de uso excelente, y a precios módicos. Dará razón el conserje de la Escuela de Comercio de esta capital.

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

Don Francisco Figueras y Bushell

Profesor y Portero Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada a los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio total del libro no exceda de 7'50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Castaños, 34, principal, a la imprenta de este periódico, Augeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Oran, Alicante, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cetta, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 27 del corriente directo para Cetta, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

ACADEMIA

Recomendamos a nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado a Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieron.

SE VENDE

una casa, calle Duque de Zaragoza, número 4, esquina a la plaza del Teatro, y otra, plaza del Progreso, con puerta a la calle de Guzman. Darán razón en San Juan, Iglesia, 17, casa del agrimensor Gosalbes.

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES

POR

D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia) Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificado lacarta.

Establecimiento tipográfico de V. Botella

BIBLIOGRAFIA

De la acreditada casa editorial de D. Felipe González Rojas, (San Rafael, 9, barrio de Pozas, Madrid), he mos recibido los cuadernos del 71 al 82 inclusivos con que termina el tomo segundo de la interesantísima obra *Historia de Europa desde la Revolución Francesa hasta nuestros días*, escrita por el conspicuo y galano escritor D. Emilio Castelar, honra, a la vez, de la tribuna española, como orador elocuentísimo. En efecto, enterados de las muchas bellezas de todos géneros que abundan en lo hasta ahora publicado, nos extasiamos cada vez más leyendo sus bien nutridas páginas de alta filosofía y atinada crítica político-social. En fin, esta es una obra magistral, de verdadero estudio, lo mismo para el filósofo, que para el humanista, el teólogo, el literato, el sociólogo y, sobre todo, para el historiador y político de altos vuelos.

Respecto a la parte material, tan solo recordamos que la obra está editada con todo lujo y, al efecto, dicha casa vende unas magníficas tapas, para su encuadernación, pedidas expresamente a una de las fábricas más acreditadas de Alemania, y también vende los tomos esmeradamente encuadernados. Además advertimos a nuestros abonados que la expresada casa editorial ha puesto a la venta las *Obras completas* del inmortel D. Manuel José Quintana, literato insigne, escritor castizo y muy correcto, honra y prez de nuestras letras pátrias y cantor entusiasta de nuestras glorias nacionales.

A pesar del inusitado lujo con que está editada, lo mismo esta obra que la anterior, cada cuaderno cuesta sólo dos reales en toda España.

ECOS LOCALES

El alcalde y juez de aguas de la villa de Catral, por medio de un edicto publicado al efecto en segunda convocatoria, llama a Junta general a los partícipes de la comunidad de regantes, incluso los industriales que de algún modo utilicen las aguas, para proceder a la aprobación definitiva de los proyectos de ordenanzas y reglamentos para el Sindicato y Jurado.

La celebración de la expresada Junta tendrá efecto el día 27 del venidero Diciembre a las dos de su tarde, en el salón de la Casa Consistorial.

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado, ha sido confirmado el acuerdo, por el que la Comisión mixta de reclutamiento y reemplazo del ejército de esta provincia, declaró soldado a Vicente Hernández Valero, mozo perteneciente al reemplazo de 1895 y alistamiento de esta capital, toda vez que no ha sido acreditada la alegación que tenía propuesta.

Ha fallecido una sobrina de nuestro estimado amigo y correligionario Sr. Langucha, a cuya estimable familia ofrecemos la expresión de nuestro pésame.

Es esperado en esta capital, donde se propone pasar la temporada de invierno, el vice-almirante Sr. Maimó, a quien un colega llama, sin duda por error, almirante de la Armada; almirantes no hay más que uno solo que en la actualidad y desde que falleció el Sr. Hernández Pinzón es el veterano marino señor Chacón.

Nos escriben de Alcoy, que gracias a las gestiones del alcalde D. Severo Pascual y al decidido concurso que ha encontrado por parte del dignísimo gobernador Sr. García Marchante, han empezado ya, tomando parte en ellos dos numerosas brigadas de obreros, los traba-

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS E. BOTÍ CARBONELL

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oído

EL ACRITE NEUBERT cura las sorderas leves y con síntomas molestos del oído. Con su uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vértigos. Expulsa el cerumen y restablece la audición. 4 ptas., boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consultas, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Venéreo-Sifilis

Curación e inmundidad con los reumáticos antisépticos, ANTISEPTICOS IYEL. Para curar todo flujo uretral (Purgaciones, gota militar, etc.) ANTISEPTICO COPPER, para la sifilis en todos sus períodos. Precio, 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consultas, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Reuma y Gota

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las PILDORAS ANTIREUMATICAS AURE. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diatésis reumática, debe emplearse el ANTIREUMATICO REYSER; resultados más apreciables, 10 y 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consultas, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Tisis

y catarros crónicos por antiguos y rebeldes que sean: Curación con las célebres PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DOCTOR AUDET. Con ellas, disminuyen la expectoración, quitan las fatigas y dan ganas de comer. 10 pesetas, boticas de Alicante, Doctor Gadea, Consultas, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Impotencia

EL FLUIDO VITAL, GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 pesetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y demás desarreglos genitales por abusos de vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUN CUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consultas, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Nervioso

EL ANTINERVIOSO HOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio, y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días. 4 ptas. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consultas, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

ACTIVAS PILDORAS DE BRISTOL EFICACES
SEGURO
EL GRAN PURIFICADOR
ZARZAPARRILLA DE BRISTOL
CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES
EFICAZ

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

Las verdaderas aguas minerales de

VICHY

del Estado francés, son los manantiales
Vichy-Hopital (estómago)
Vichy-Grande-Grille (higado)
Vichy-Celestins (vias urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

RUBINAT-LLORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Emplease con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumores fríos) obesidades (gordura); pudiendo considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías

Como garantía de legitimidad, exíjase en cada frasco la firma del doctor Llorach.

Administración: CORTES, 276, entresuelo.—Barcelona.

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta

Depósito Central: Montera, 25

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK

Estreñimiento, Inercia, Malestar, Pasadós gástricos, Congestiones, curados ó prevenidos. (Etiqueta adjunta en 4 colores)
PARIS: Farmacia LEROY 91, rue des Petits-Champs
En todas las Farmacias de España.

Inofensivo, me el Copaliba, la Cuba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne
y en las principales Farmacias

Catarros, Tos, Bronquitis, Tisis

A los médicos, a los sabios y enfermos del pecho

¿QUÉ SON LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET?

Las PILDORAS ANTISEPTICAS son, a juicio de eminencias médicas, el agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: Primera: Como ANTISEPTICAS, estas pildoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los parásitos.—Segunda: Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las PILDORAS ANTISEPTICAS, teniendo en cuenta estas circunstancias, no sólo poseen el poder antiséptico que reclama el enfermo, sino que al propio tiempo, a virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—Tercera: Además de ser estas PILDORAS ANTISEPTICAS y reconstituyentes, acredisan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último, sobre la inervación bronco-pulmonar.—En resumen: Las Pildoras antisépticas son: ANTI-SEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios.—RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general.—REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de la sustancia.—REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la inervación bronco-pulmonar.

LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DENTRO DE LOS METODOS SECULARES (ESPECIFICO Y NATURAL)

La medicina natural (observación y experiencia), admite el método específico, que descansa en estos principios: "1.º Ciertos casos exigen ser dirigidos por medios verdaderamente específicos. Las enfermedades, en estas circunstancias, forman un COMPLEJO que no es posible analizar; se nos hace necesario, por consiguiente, atacar este conjunto, á beneficio de modificadores que la observación ha comprobado, gozan de virtudes especiales, aun cuando no podamos dar razón satisfactoria de la relación que pueda existir entre el medicamento y el efecto obtenido." 2.º "La naturaleza humana tiene tendencias conservadoras innatas; se la apartará de todos aquellos medicamentos que puedan perturbar su MARCHA APACIBLE, siendo deber de todo VERDADERO MEDICO imitar á la naturaleza, interpretarla y secundarla. Sólo puede mandarse á ésta obedeciendo las leyes que la rigen. Sería temerario pretender erigirse en dictadores de esa naturaleza, á la cual todos nos hallamos sometidos."

Las PILDORAS ANTISEPTICAS se hallan, pues, dentro de los métodos específico y natural: 1.º Porque tienden á combatir un cuadro de síntomas complejo, cuyo conjunto es la miseria fisiológica (que no se cura con linfas ni rayos, so pena de admitir otro milagro de panes y pees y de desconocer lo que es materia, peso, cantidad y calidad), con trastornos pulmonares tan graves, que últimamente abruman y matan al enfermo. 2.º Porque contra ese medicamento no protesta la naturaleza en modo alguno, no perturba su marcha apacible, y coadyuva á sus esfuerzos conservadores. Por el contrario, las PILDORAS ANTISEPTICAS, llamadas á imponerse en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, que tanto molesta á los enfermos; permiten conciliar el sueño, tan necesario y reparador; modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna, de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enflaquecimiento y la fiebre; disminuyen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan, se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría, y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones.

ASEVERACION: No hay médico alguno que, juzgándonos sin prevención, no haga justicia á la bondad de las PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET, para combatir la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Asimismo tenemos motivos para sospechar que lo que prescriben los médicos más afamados para combatir la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho, no es otra cosa que una débil expresión de las PILDORAS ANTISEPTICAS!

CONCLUSIONES SOBRE LAS PILDORAS ANTISEPTICAS

1.º La medicina no conoce hoy para curar la tisis y tuberculosis pulmonar y los catarros del pecho ningún agente terapéutico tan eficaz y constante en su manera de obrar como las "Pildoras Antisépticas de Audet."—2.º Las "Pildoras Antisépticas," á diferencia de otros pretendidos tratamientos, que mueren al nacer, adquieren cada día mayor y más legítimo renombre.—3.º El uso de las "Pildoras Antisépticas," está exento de todo peligro.—4.º Las "Pildoras Antisépticas," se hallan informadas por los principios más sólidos de las ciencias experimentales y de observación.—5.º Las "Pildoras Antisépticas," después de tantos años de existencia y de comprobaciones rigurosas y repetidas, exigen sea tenido por obstinado é injusto á todo aquel que no las emplea cuando las necesita ó al que no las recomienda en cumplimiento de sus deberes profesionales y humanitarios.

NOTA FINAL: La opinión pública podrá vivir extraviada un corto espacio de tiempo; pero es definitiva, á virtud de su digno é inquebrantable instinto, se le dice por la luz y rechaza lo inútil.

Las PILDORAS ANTISEPTICAS se venden al precio de 10 pesetas caja en las principales farmacias y droguerías.—En Alicante, principales boticas y en las de Gadea, Soler y Benet.—En Orihuela, Ferrer.

Consultas al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Madrid.—Los forasteros pueden consultar por carta.